

# Ämneslärarutbildning



## Protokoll fört i NÄLU 10 oktober 2015

### *Deltagare*

#### *Ordförande*

Bo-Anders Jönsson N-fak, LU

#### *Lärarrepresentanter LU*

Lars Berggren HT-fak, LU  
Lena Eskilsson S-fak, LU  
Lars Andersson fr o m § 7 Musikhögskolan i Malmö

#### *Studeranderepresentanter LU*

Caroline Ljungqvist  
Oskar Johansson

#### *Lärarrepresentant HKR*

Torgny Ottosson

#### *Studeranderepresentant HKR*

Dennis Lindh

#### *Personalorganisationer*

Nils-Olof Svensson Saco, HKR

#### *Utbildningschef*

Sinikka Neuhaus

#### *Övriga*

Jonas Josefsson sekreterare

#### *Ej närvarande*

Peter Gustavsson Sektionen för lärande och miljö HKR  
Lena Bäckström Saco, HKR  
Johan Dietsch Saco-S, LU  
Andreas Svensson ST, LU  
Maria Rosberg Lärarrepresentant HKR  
Kerstin Lingebrant Kommunrepr., Svalövs kommun  
Eva Andersson Extern ledamot HKR  
Robert Lingstedt Studeranderepresentant HKR

L.O.  
BM

# Ämneslärarutbildning

- § 1 Sammanträdet öppnas**  
Ordföranden Bo-Anders Jönsson hälsar de närvarande välkomna och förklarar mötet öppnat.
- § 2 Justeringspersoner**  
Till att justera dagens protokoll utses Lars Berggren och Torgny Ottosson.
- § 3 Dagordning**  
Ordföranden redogör för dagordningen. Dagordningen fastställs med följande tillägg: Beslut 5 b/ : Överenskommelse. MAH 5 c/ Skrivelse från Historiska institutionen och SOL ang. overhead.
- § 4 Föregående mötesprotokoll**  
Protokoll från 26 augusti genomgås, godkänns och läggs till handlingarna.
- § 5 a Ingångsämnena HT16**  
UC redogör för bakgrunden.  
Diskussion.  
./. Nämnden beslutar i enlighet med förslag i bilaga § 5. a.
- § 5 b Överenskommelse med MAH inom Lärocenter Syd**  
UC redogör för bakgrunden.  
Nämnden beslutar att uppdra åt ordf. och UC att författa skrivelse till prorektor vid LU i ärendet.
- § 6 Skrivelse från Historiska institutionen och SOL angående OH-kostnader**  
UC redogör för bakgrunden, och skrivelse från Historiska institutionen och SOL ang. OH-kostnader.  
Diskussion.  
Enligt rådande överenskommelse kan ersättning inte betalas ut. Nämnden förstår problemställningen och menar att frågan bör ingå i det fortsatta arbetet kring ämneslärarutbildningens organisering vid LU. Skrivelsen besvaras av ordf. och UC.  
Lars Berggren vill föra till protokollet att han stödjer skrivelsen.
- § 7 Universitetsgemensamma kostnader - ÄLU**  
UC redogör för bakgrunden.  
Nämnden menar att frågan om ÄLU:s universitetsgemensamma kostnader bör ingå i arbetet med ämneslärarutbildningens organisation vid LU och beredas med bl a stöd från planeringsenheten. Arbetet med en ny organisation för ämneslärarutbildningen är angeläget och frågan skall lyftas även i skrivelse från UC och ordf.
- § 8 Ordförande informerar**  
Ordf. informerar om att rektorerna inom Lärosäten Syd diskuterar en gemensam sydsvensk lärarplattform och utökat samarbete som inkluderar även Högskolan i Halmstad. För övrigt pågår en

T.O.  
L BJA

# Ämneslärarutbildning



intern diskussion om organisationen av Lunds universitets ämneslärarutbildning.

Ordf. informerar vidare om arbetet inom Kompetenssamverkan Skåne (KoSS) om snabbare vägar in i arbetslivet fr.a. för nyanlända akademiker, bl.a. genom ett pågående valideringsprojekt.

## § 9 Kursplaneutskottet informerar

Kursplaneutskottet har avhållit ett möte (14 september). Protokoll biläggs detta protokoll.

## § 11 Studeranderådet informerar

Studentrådet har inget att informera om.

## § 12 UC informerar

UC informerar om arbetet inom arbetsgruppen för planering av utfasning av den gemensamma ämneslärarutbildningen. Arbetsgruppens uppdrag har innefattat att lämna förslag till nytt samarbetsavtal mellan LU och HKr betr. lärarutbildningarna, samt att lämna förslag för plan för utfasning av de gemensamma utbildningarna. En grundtanke är att utfasningen inte skall medföra några stora praktiska förändringar för de studerande. Rapporten har skickats till rektorerna vid LU och HKr.

UC informerar vidare om skolledarkonferens som avhållits på Tylösand, om kommande konferens inom nätverk för lärarutbildning (NILS) samt om att Paul Kelly kommer att besöka institutionen för utbildningsvetenskap.

## § 13 Övrigt

Inga övriga frågor föreligger.

## § 14 Mötets avslutande

Ordföranden avslutar med att tacka ledamöterna. Mötet avslutas.




Bo-Anders Jönsson, ordförande




Jonas Josefsson, sekreterare

Justeras



Torgny Ottosson



Lars Berggren

# Ämneslärarutbildning

Nämnden för ämneslärarutbildning  
Kursplaneutskottet



## Sammanträde i Kursplaneutskottet

Tid: 2015-09-14 kl. 10:15-12  
Plats: Kansli HT  
Närvarande: Caroline Ljungkvist  
Lars Berggren  
Susanne Ewert  
Torgny Ottosson  
Jonas Josefsson

Kursplaneutskottet BESLUTAR att enligt inkomna förslag och med efter utskottets diskussion påfordrade ändringar GODKÄNNA kursplaner för följande kurser:

Fastställs i Lund:

ÄENC51

ÄSVX22 (korrekt kurskod beställs från Ladok)

ÄSVX33 (korrekt kurskod beställs från Ladok)

EXAÄLU1 (korrekt kurskod beställs från Ladok)

Reviderad: ÄKPM22

Nästa sammanträde äger rum Måndag 13/11 kl 10:15.

Justeras:

Lars Berggren

Torgny Ottosson

Jonas Josefsson, Protokollförare